JAHWX, 32 HEOOXiTHOCTI MOXKHA TEPETBOPUTH HOrO B CIUCOK, BHECTH HEOOXiIHI
3MiHH i 3HOBY TIOBEpHYTH B KOPTEX.

>>> b=(1,2,3)

>>> b=1ist (b)

>>> b[1l]=5

>>> b=tuple (b)

>>> print (b)

(1, 5, 3)

Metoau KopTexiB
BpaxoByloun HE3MIHIOBAaHICTh KOPTEXIB, BOHH MalOTh JIMIIE METOMH:
tuple.index (x[, start|[, end]]) Ta tuple.count (x)

MPU3HAYCHHSA AKX aHaJioriuHe J0 MPpU3HAYCHHAM OﬂHOﬁMeHHHX MeTOI[iB CITHCKIB.

7.3. C10BHUKH

3BHYaliHI CHMCKU SIBISIIOTH CO0OI0 Halip MPOHYMEPOBAaHHX EJEMEHTIB,
OTXe, U1 3BEpHEHHS [0 JICSKOTO €JIEMEHTa CIHCKY HEOoOXiJHO BKa3aTh HOTro
Homep (iHmekc). Homep emeMeHTa B CIHCKY ONHO3HAYHO imeHTH(]iKye cam
enemeHT. Ilpore nOCUTh 4YacTo imeHTHU(IKYBaTH MAaHI JIMIIE 32 YUCIOBUMHU
IHIEKCAMU HE 3aBXK/IU 3PYYHO.

CrnoBuuk (dict) — me CTpyKTypa MAaHUX, MpH3HA4YCHA I 30epiraHHs
JOBIIBbHUX OO'€KTIB 3 JOCTYIIOM 3a JOBUILHUM KioueM. JlaHi B CIIOBHHKY
30epiratoTbcss B opmari kiou=3HaueHHa. K04l B MeXax CIOBHHKA MalOTh
OyTu yHIKaJIbHUMH, TOOTO JIBOX OJHAKOBHX KJIIOYIB B CIOBHHMKY OyTH HE MOXE.
Kitrou moBHHEH MaTH HE3MIHIOBAHUI THUI JaHUX: I[iJIe a00 MIACHE YHCIIO, PSIKOK,
KopTex. BpaxoByroun 3a3HauyeHy CTPYKTYpY, CJIIOBHHMK IHKOJHM I Ha3HWBaIOTh
acoliaTUBHUM MacHBOM.

CnoBHHMK 3amUCy€ThCs, SK TEpeNik Map KoY . 3HAYCHHsI, PO3AUICHUX
KOMOIO Ta B3sTuX B irypHi xyxku: { 'A1':2, 'A2':3}.

CJHOBHUK € 3MIHIOBaHMM THIIOM JAaHUX: B HHOTO MOKHa IOJAaBAaTH HOBI
€JIEMEHTH 3 JIOBUILHUMH KIIFOUaMH 1 BHJIy4aTH Bxke icHyroui enemeHTtu. [Ipn npomy
PO3Mip BUKOPHUCTOBYBaHOI IaM’sITi IPONOPUIHHKUN po3Mipy cioBHUKA. JocTymn 1o
€JIEMEHTIB CIIOBHHKA BUKOHYETHCS X09a i MOBUIBHIIIE, HIX /0 3BUYAHHOTO CIIHCKY,

aJIC B I_IiHOMy JAO0CTAaTHBO INBHIKO.
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7.3.1. CTBOpeHHS CJI0BHHUKIB

Jis 3amaHHS TOPOXKHBOTO CIIOBHHKA MOXKHAa CKOPHCTATHCS OJHI€0 3
HaCTYITHUX KOMaH/[:
>>> a={}
>>> b=dict ()
3aaHHs CIIOBHUKA 3 HAMIEPE 3aJaHMM Ha0OPOM EIICMCHTIB:
>>> a={'Al':2, 'A2':3}
>>> pb=dict (idl=4, id2=8)
>>> print (b)
{'idi': 4, 'id2': 8}
BapTo BimMiTHTH, IO y BUOAAKYy CTBOPEHHS CIIOBHHKA, B SKOTO KIHOYEM
Ma€ BHUCTYIATH KOPTEX UM KIOY Ma€ TOYMHATHCA 3 IUPPH, MOXKIUBE
BUKOPHMCTAaHHA JIUIIE ITEpIIO] KOMaHIH:
>>> a={1: 'Al', (1,2,3):'A2"'}
>>> a=dict(l: 'Al', 2:'A2")
SyntaxError: invalid syntax
>>> a=dict((1,2,3): 'Al', (4,6):'A2")

SyntaxError: invalid syntax

7.3.2. BukoHaHHs aiii HaX €JIEMEHTAMH CJIOBHUKA

B 1mpoMy myHKTI Oyjae pO3IJITHYTe BUKOHAHHS il HaJ CJIOBHHUKAMH Ta
IXHIMH eNleMeHTaMH 0e3 3acTOCYBaHHS METOJIB CIIOBHHKIB, $Ki TOJaHi B

HACTYITHOMY ITyHKTI.

JocTyn 10 3HaYeHb CJI0BHUKA
BpaxoByroun Te, 110 €1€EMEHTOM CIIOBHHUKA € Mapa KIIOY=3Hau€HHS, TO, 5K
TaKoro, IIOCTYIy JO eJIEMEHTa CJIOBHHK He Mae. B ciioBHHKY mepenbaveHa
MOJKJIMBICTB JIOCTYIY IO 3HAYCHHS €JIEMEHTA CIIOBHHUKA 32 HOT0 KITF0UeM.
st Toro, mo6 3BEpHYTHUCS 10 3HAYEHHS €JIeMEHTa CJIOBHHKA, HEOOXiTHO
BKa3aTW iM’s 3MIHHOI CIIOBHHKa Ta B KBaJpaTHHUX IYyXKaX KIHOY HEOOXIIHOTro
exeMenTa (iM’ 4 croBHMKA [KI0UY]).
>>> e={"'Al':2, 'A2':3}
>>> print(e['A2'])
3
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IMpn cnpobi mocTymy 3a HEICHYIOUMM Yy CJIOBHHMKY KIIIOYEM BHMHHKAE
BuHATOK KeyError.
>>> print(e['A3'])
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#99>", line 1, in <module>
print (e['A3'])
KeyError: 'A3'
MokHa NepeBIpUTH TNPHHAISKHICTh JESIKOro KJIoya JI0 CIIOBHHKA,
BHKOPHCTOBYIOUH omeparop in (kyiou in im’ s croBHuKA).
>>> e={'Al':2, 'A2':3}
>>> 'Al' in e
True
>>> 'A3' in e
False
Takok MOXHa TEPEBIPUTH HASBHICTh TEBHOI'O 3HAYCHHS B CIIOBHUKY
MPOTE Taka IepeBipka Oyzae BinOyBaTHCS 3a pe3yabTaToOM MeTOAy values () .
>>> e={'Al':2, 'A2':3}
>>> 2 in e.values()
True

3a HeoOXiJHOCTI MOXHA OpraHi3yBaTH Mepedip KIO4YiB yCiX €JIEeMEHTIB

CJIOBHHUKA.
d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'A4': 7}
for k in d:

print (k, d[k])

3miHa 3HAYEHD CJOBHHMKA
BpaxoByroun, 1Mo CIIOBHUK € 3MIHIOBAHUM THIIOM JaHHUX, 3a HEOOXiTHOCTI
MOJKHA 3MIHIOBATH 3HAYCHHsI HOro eleMeHTiB. (s 3MiHM 3HAYEHHS CIIEMEHTa
CJIIOBHUKA HEOOXiTHO BKa3aTH iM’sl 3MiHHOI CIIOBHHMKA Ta B KBaJpPaTHHX JIyKKaX
KITIOY Ta BUKOHATH TIPUCBOEHHS HOBOTO 3HAYEHHS
(iM’ 2 crooBHMKA [KJIOU] =HOBE 3HAYEHHS).
>>> e={'Al':2, 'A2':3}
>>> e['Al']=5
>>> print (e)
{'Aal': 5, 'A2': 3}
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JlomaBaHH# eJIeMEHTIB /10 CJIOBHHKA
{06 nmonatu enxeMeHT 10 CIOBHHKA, NOTPIOHO BKazaTH iM’Sl 3MIiHHOI
CJIOBHUKA T4 B KBaJPATHUX JY)KKAaX HOBUH KIIFOY TA BUKOHATH MPHUCBOEHHS HOBOTO
3HaueHH: (1M’ a4 cyioBHMKA [HOBMIL KJINUY]=3HAUEHHS).
>>> e={"'Al':2, 'A2':3}
>>> e['A3']=4
>>> print (e)
{'al': 2, '"A2': 3, 'A3': 4}

BuiyyeHHs ej1eMeHTa 3i CJI0BHUKA
Jlyis BUJANCHHS €JIeMCEHTA 31 CIIOBHMKA MOXKHA CKOPHCTATHUCS KOMAaHIOIO
del (del im’sa crjoBHMKa [xio04d]).
>>> e={'Al':2, 'A2':3}
>>> del e['Al']
>>> print (e)
{'A2': 3}

7.3.3. Meroam CJIOBHHKIB

dict. fromkeys (iterable [, value]). CrBoproe HOBHIA
CJIOBHUK, KJTFOUaMH SKOTO OYAYTh €IEMEHTH 3 1terable 1 OJHAKOBUM JUIA BCIiX
3HAYEHHAM value.
>>> d.fromkeys(['a', 'b', 'c'],12)
{ 'a': 12, 'b': 12, 'c': 12}}
dict.update ([other]). [lomoBHiOe cilOBHUK dict mnapamu
(xiIroY=3HaYeHH:) 3 CJIOBHUKA Other, SKIIO KIF0Y BXKE MPUCYTHIH B CIOBHUKY, TO
HMOTr0 3HAYEHHS OHOBJIFOETHCS.
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'Ad': 7}
>>> g={'Al':13, 'A5':15}
>>> d.update (s)
>>> print (d)
{'al': 13, 'A2': 3, 'A3': 5, 'A4': 7, 'A5': 15}
dict.copy (). [ToBeprae komiro cioBHUKA dict.
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'Ad4': 7}
>>> e=d.copy()
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>>> print (e)
{'al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'Ad': 7}
dict.get(key[, default]). IloBeprac 3HaueHHS 3i CIOBHHKA
dict 3a xmoueM key. Y BHNAIKy BiCYTHOCTI eJeMEHTa 3 KIIOUYeM key
MOBEPTAETHCA 3HaYeHHd default
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'Ad': 7}
>>> d.get ('A2', 10)
3
>>> d.get ('A8', 10)
10
dict.setdefault(key[, default]). IloBeprac 3HadeHHA 3i
cinoBHUKAa dict 3a KimoueM key. Y BHIAJAKY BiJICYTHOCTI €IEMEHTa 3 KIFOUEM
key mnoBepTaeThcs 3HaueHHsS default, 1 0 CIIOBHHUKA JOJAETHCSA CICMCHT 3
KIoueM key i 3HaueHHsMm default.
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'Ad4': 7}
>>> d.setdefault ('Al', 13)
1
>>> d.setdefault ('A5', 13)
13
>>> print (d)
{'al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'A4': 7, 'A5': 13}
dict.keys (). IloBeprae iodi eneMeHTIB ClIOBHMKa dict y Burismi
00’€eKTy Meperiisiy CIOBHHKA, IO 3a0€3MeYyOTh THHAMIYHUAN MEPeriisi 3amuciB
CIIOBHHUKA.
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'A4': 7}
>>> d.keys ()
dict keys(['Al', 'A2', 'A3', 'A4'])
dict.values (). [loBeprac 3HaYeHHs €JEMEHTIB CIOBHMKa dict y
BHTIIAAI 00’€KTY TMeperisily CIOBHUKA, IO 3a0e3NeUyr0Th NUHAMIYHUHA ITeperIisy
3aMKCiB CIOBHUKA.
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'A4': 7}
>>> d.values ()

dict values ([1, 3, 5, 7])
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dict.items (). [loBepTae KmOYi Ta 3HAYCHHS CJIICMCHTIB CJIOBHHUKA
dict y Burmsami 00’eKTy Meperisimy CIOBHUKA, IO 3a0e3MedyroTh JHHAMIYHUN
TIeperyIsiy 3alKciB CIOBHUKA. EITeMEHTH CIIOBHHMKA MOJAIOTHCSA B BUTIII KOPTEXKiB
(KoTF04, 3HAYCHHS).
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5}
>>> d.items ()
dict items([('Al', 1), ('A2', 3), ('A3', 5)1])
dict.pop (key[, default]). Buiyuae 3i cnoBHuKa dict elEeMEHT 3
KIIIoYeM key Ta MOBEpTae HOro 3HAUCHHS, SK PE3yNbTaT BUKOHAHHS (QYyHKIii. Y
BHIAJKY BIACYTHOCTI €JE€MEHTa 3 KIIOYeM key TIOBEPTAEThCS 3HAYCHHS
default. fkmo default He BKa3aHW, i €EMEHT 3 KIIOYEM key BiICYTHIH,
TO BUHUKA€E BUHATOK KeyError.
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'Ad4': 7}
>>> d.pop ('A2'")
3
>>> print (d)
{ 'al': 1, 'A3': 5, 'Ad': T}
dict.popitem(). Buiyuae i moBeprae mapy (K04, 3HaueHHs) 3i
cinoBHUKa dict, SK pe3yiapTaT BUKOHAaHHA (yHKIii. [lapum moBepraroThes B
nopsiaky LIFO (last-in first-out). SIkimo cIoBHHK MOPOXHIiH, TO BUHHKAE BHHSITOK
KeyError.
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'Ad4': T}
>>> print (d)
{'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'A4': 7}
>>> d.popitem/()
('a4', 7)
>>> print (d)
{'al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5}
dict.clear (). Ounmye cnoBHHK dict (Buiydae Bci eleMeHTH 3i
CIIOBHUKY).
>>> d={'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'A4': 7}
>>> print (d)
{'Al': 1, 'A2': 3, 'A3': 5, 'A4': 7}
>>> d.clear ()
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>>> print (d)
{1}

7.3.4. lIpuxjaaau po3B’A3yBaHHA 3a1a4

Hpukaan. Hammcatn mporpamy miisi 3HAXO/DKEHHS BIICTaHI MK JBOMa
TOYKaMH 3aJaHUMH CBOIMH KoopAawHaTamu. Jlnms 30epekeHHS MaHUX TOYKH
CKOPHUCTATUCS CIIOBHUKOM.

pl={'x"'":0, 'y':0}

p2={'x"'":0, 'y':0}

print ('eereniTe koopmmHaTM 1-I ToukM: ')

pli'x']=float (input('x:"))

pli'y'l=float (input('y:"'))

print ('eereniTe koopIMHATKM 2-1 TOUukM: ')

p2['x'"]=float (input('x:"))

p2['y']l=float (input('y:"))

import math

lenP=math.sqgrt ((pl['x']-p2['x"'])**2+(pl['y']~-
p2['y'])**2)

print ('Bimcranes mix Touxkamm ({}; {}) Ta ({}; {}) =
{:.3}'" . format(pl['x'], pll'y']l, P2['x"'],
p2['y']l,lenP))

7.4. PankoBi BeJMYMHA

3 TOYKM 30py KOMII'I0TEpa, TEKCT — Il Habip CUMBOJIIB, KOKEH 3 SKHX MaE
CBif KOA. AHAJOTiYHO 1 B MOBax IPOTpaMyBaHHS, HANMEHIIOI TEKCTOBOIO
omuHmMneo € cuMBoil. CumBonm — 1e abo Oykma, abo 1mwmdpa, abo iHmHI
creniaibHUH CUMBOJI (CUMBOJI IIPOITYCKY, CUMBOJI HOBTO psiika i T.11.). A yXe Bech
TEKCT TIOJAEThCSI Y BUIJLII psiKa, SKMH € TOCIHIJZOBHICTIO CHMBOJIB. Mu Bxke
3yCTpivanucs 3 psaKaMu, a caMe 3 PSAAKOBUMH JIiTepaJamMHu.

SAx 1 OuremiicTe MOB  mporpamyBaHHS, MoBa Python  wacto

BUKOPUCTOBYETLCA JIsI OIIPpALlFOBAHHSA TEKCTIB: NOLIYKY B TGKCTi, 3aMiHA OKpEMUX
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